

**В диссертационный совет Д 212.144.04 при
Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
образования «Российский государственный
университет им. А.Н. Косыгина
(Технологии. Дизайн. Искусство)»**

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Джавадова Тимура Афисовича на тему
«Формирование производственной программы предприятий легкой
промышленности на основе механизмов кросс-организационного
взаимодействия» представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика
и управление народным хозяйством – экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами
(промышленность)»**

Диссертация посвящена актуальной теме. В современных условиях вопросы устойчивого развития промышленности, в том числе и легкой, выходят на первый план. В изменяющейся внешней среде способность предприятий к адаптации, сохранению клиентов, доли рынка становится очень важна.

В настоящее время возрастает необходимость внедрения новых механизмов, связанных с подготовкой производственных программ на промышленных предприятиях.

Использование новых бизнес-моделей с участием внешних партнеров при планировании производственной программы повышает конкурентоспособность предприятий. Тем более, что вопросы обновления ассортимента продукции очень важны для предприятий легкой промышленности.

Научная гипотеза диссертационной работы основывается в разработке научно-обоснованных организационных решений по формированию производственной программы на предприятиях легкой промышленности с использованием кросс-организационного взаимодействия.

Соискатель в диссертации дает определение термина «кросс-организационное взаимодействие», под которым понимает современный командный инструмент сотрудничества предприятий с научно-образовательными организациями, позволяющий предприятию планировать формирование производственной программы, тем самым уменьшая сроки и организационные риски жизненного цикла инноваций. В диссертации соискателем сформирована концептуальная схема взаимодействия промышленного предприятия и научно-образовательных организаций по

формированию производственной программы, которая учитывает потенциал, ресурсы и инструменты со стороны научно-образовательных организаций, а также механизмы ориентации данной деятельности и взаимодействия на потребности рынка, а также ресурсы производства.

Основные положения, выводы и рекомендации предлагаемого диссертационного исследования могут быть использованы в деятельности предприятий легкой промышленности. Практическая значимость исследования связана с разработкой рекомендаций по формированию производственной программы на предприятиях легкой промышленности за счет кросс-организационного взаимодействия.

Однако по материалам автореферата следует отметить некоторые недоработки, устранение которых позволило бы повысить качество, результативность значимость проведенной работы.

При определении экономического эффекта мероприятий по формированию производственной программы возникают вопросы по учету затрат научно-образовательной организации. Понятно, что предприятие экономит за счет передачи части работ внешнему партнеру. Как оценить затраты вуза, за счет чего они погашаются? Вместе тем критические замечания носят частный характер. Они не касаются сущности работы, основного содержания диссертации, ее главных выводов.

Автореферат написан доходчиво, грамотно и оформлен с учетом всех требований. Из материала автореферата следует, что диссертационная работа Т.А.Джавадова выполнена на высоком научном уровне. Приведенные результаты можно классифицировать как новые, обоснованные и имеющие большое научно-практическое значение для отрасли.

Исследовательская работа является законченной и выполнена автором самостоятельно на достаточном научном уровне. Таким образом, диссертация удовлетворяет требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ; а ее автор – Тимур Джавадов Афисович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством – экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

Проректор по международным связям
Ташкентского института текстильной
и легкой промышленности,
доктор технических наук, профессор

С.Ш. Ташпулатов

24.04.2022 г.



контакты:
+998909665121
e-mail: ssht61@mail.ru